

На земле троицкой

ПОДПИСКА на районку на II полугодие – всего 126 руб.!

№ 69 (9498) ВТОРНИК, 20 июня 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Хорошие новости

Скоро поедем по новому мосту

Жители поселка Беловский и села Талдинка интересуются, когда будут пущены в эксплуатацию строящиеся там новые мосты. По просьбе редакции начальник Троицкого ДРСУ А.Н. Чегодаев пояснил, что финансирование на тот и другой мост в нынешнем году произведено не в полном объеме, поэтому мостостроители ДРСУ выполняют только тот перечень работ, на который выделены деньги.

В июне дорожники продолжали возводить земляное полотно на подъездных путях к мосту через речку Белая: эти работы на сегодня уже выполнены на 80 процентов. По завершении их будет произведена нарезка нового русла реки. На этом первая очередь строительства моста завершится, и по нему будет разрешен проезд. Из-за отсутствия финансирования мост будет эксплуатироваться пока без инженерных сооружений: без производства рекультивации, покраски барьерных ограждений, дорожная «одежда» - в сокращенном виде и т.д.

На продолжение строительства моста в Талдинке выделено в нынешнем году 2,3 млн. рублей, осваивать которые троицкие мостостроители начали еще в мае, но работы были прекращены в связи с отсутствием финансирования. Как только оно возобновится, дорожники планируют смонтировать балки пролетного строения, закончить монтаж насадок и конусов, то есть выполнят тот объем работ, на который выделены средства. Но начать движение по новому мосту в нынешнем году будет еще нельзя.

А.Н. Чегодаев сообщил также, что Троицкий ДРСУ выиграл торги по устройству ШПО, и сегодня дорожники уже уложили дорожное покрытие на 11 километрах федеральной трассы в Зональном районе, где предстоит сделать устройство ШПО еще на 21 километре.

В июле троицкие дорожники будут вести устройство ШПО на 261-266 км федеральной трассы, а также на участке с 223 по 235 км трассы в Первомайском районе. Одним словом, отдохнуть летом дорожникам некогда.

Записала Галина МИРОНОВА.

Внимание застрахованных лиц

В соответствии с ФЗ от 01.04.1996 года № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного страхования» и от 24.07.2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в РФ» в июне-июле 2006 года Пенсионным фондом Российской Федерации будет проводиться работа по информированию застрахованных лиц. Застрахованные лица получают извещения о состоянии накопительной части их индивидуальных лицевых счетов. В извещении приведены данные об учтенных в индивидуальном лицевом счете страховых взносов на накопительную и страховую части трудовой пенсии за 2005 год.

Для формирования накопительной части трудовой пенсии вы можете выбрать одну из управляющих компаний или негосударственный пенсионный фонд, заключивший с ПФР соответствующий договор, путем подачи заявления в ПФР до 31 декабря 2006 года.

По вопросам, возникающим в связи с получением вами извещения и заполнения заявления, вы можете обратиться в Управление ПФР в Троицком районе по адресу: с. Троицкое, ул. Ленина, 9, 3-й этаж, каб. №1, т. 21-0-51.

С. АКИМКИНА,
начальник отдела ПУ и ВСЗЛ.

Производство: проблемы, опыт, результат

Лесхоз – Петровский, метод работы – скандинавский!

Первоочередная задача Петровского лесхоза в этом году – подготовить почву для восстановления леса, погибшего от пожара.

Лесные культуры будут высажены на следующий год.

Об этом и многом другом мы беседуем с директором лесхоза С.А. ЮЩЕНКО.

– В течение двух лет посадки будут восстановлены, но расти деревьям еще долго-долго, – рассказывает Сергей Анатольевич. – За саженцами нужен уход. В 1997 году на той же территории уже был пожар. Мы восстановили лесные культуры. Но прошло девять лет, и огонь снова все уничтожил. Дело в том, что тот угол леса очень отдаленный – 40 км от Заводского – и очень глухой. Браконьеры его «облюбовали», и пожары зачастую происходят по их вине.

В этом году мы тщательно готовились не допустить возникновения пожара. Но огонь «залетел» к нам по камышовому болоту.

В целом же в этом году мы посадили лесные культуры общей площадью 75 гектаров, произвели содействие естественному возобновлению леса – вспахали 300 га почвы с подсевом семян сосны на 90 гектарах. Вырастили стандартный посадочный материал (сосенки) – около двух миллионов, продали их в Кемеровскую и Новосибирскую области.

– А что, в Новосибирске своих питомников нет?

– У них саженцы растут хуже. Мы уже давно сотрудничаем и поставляем туда посадочный материал.

– Сергей Анатольевич, увеличилось ли производство пиломатериала в лесхозе?

– За пять месяцев текущего года



Бригада лесопильного цеха Петровского лесхоза в короткие «перекуры». Слева направо: Николай КРАСНОВ, Денис САФОНОВ и Александр КОМАРОВ.

мы заготовили 6000 кубометров ликвидной древесины. Это на 110% больше прошлогоднего показателя. Могли бы сделать и больше, но в связи с постановлением краевой администрации о пожароопасном периоде мы весной в лес не заходили.

Реализовали около 7000 кубометров древесины. Увеличилась и заготовка пиломатериала – 2300 кубов, что на 800 кубометров больше, чем в прошлом году. Все это благодаря тому, что в прошлом году мы приобрели новую технику и частично перешли на скандинавский метод работы: купили четыре пилы шведского

производства, трое вальщиков прошли обучение в Кулундинском лесхозе.

Сотрудничаем с барнаульской и рубцовской фирмами. Населению продаем дрова, так как покупательская способность у людей низкая и пиломатериал в селе не имеет спроса. В этом году мы реализовали 2730 кубометров дров по цене 160 рублей за куб.

– Возросла ли зарплата у рабочих лесхоза?

– Сейчас среднемесячная зарплата по лесхозу составляет чуть больше 4,5 тыс. рублей. Для сравнения: в прошлом году в среднем было около 3860 рублей.

– В прошлом году вы заготовили пробную партию папоротника-орляка. Как нынче обстоят дела с этой отраслью производства?

– В прошлом году мы заготовили 14 тонн папоротника, в этом, считаю, около 20 тонн соберем. Сами его солим и отправляем в готовом виде. С заготовителями рассчитываемся сразу, с приемщиками – по окончании сезона. Так что на весенне-летний период мы часть населения обеспечиваем рабочими местами, и кто хочет заработать – зарабатывает.

– Спасибо за беседу.

Наталья ТРОФИМОВА.
фото автора.

22 июня в 11.00 у памятника Победы состоится митинг памяти. Начало шествия от с/администрации в 10.50.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету «На земле троицкой» на 2 полугодие!

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ПОДПИСКИ в отделениях связи, у почтальонов и в редакции газеты – 27 июня. Стоимость – прежняя, 126 рублей на полгода.

ВНИМАНИЕ! 21 июня, в среду, редакция районной газеты и почтамт проводят дни подписчика в селах Троицкое (центральная почта, заливнейное отделение связи), Зеленая Поляна, Петровка, Боровлянка, Усть-Гавриловка, поселках Беловский, Гордеевский. Каждый, кто подпишется в этот день, получит приз! Приглашаем вас в отделения связи.

И вновь продолжается бой

Последние соревнования по шашечным и шахматным боям 4 и 11 июня выявили победителей. В шахматах ими

Ваш вопрос – наш ответ

Новое в законе «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий»

«Почему граждане трудоспособного возраста, относящиеся к категории репрессированных, не пользуются льготами в нашем районе?»

Прий Иванович, с. Троицкое». На вопрос отвечает начальник отдела по делам инвалидов и ветеранов управления по социальной поддержке населения Е.А. Кулаженкова:

– Не только в нашем районе, но и в целом по краю. Но недавно был разработан краевой закон по предоставлению льгот данной категории граждан, которого ждали и льготники, и наша служба, поскольку

этим законом наконец определен порядок предоставления репрессированным льгот по жилищно-коммунальным услугам.

10 июня закон Алтайского края «О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» был опубликован в «Алтайской правде». Наступающий Закон вступил в силу и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 8 июня 2005 года.

Льготники должны обратиться в наше управление, чтобы получить удостоверение.

стали О.Кулыгин, Г.Слащев, А.Аралов, в шашках – А.Дягилев, И.Соломин, А.Сафронов.



Достигнуты
новые
договоренности
между
Алтаем
и Беларусью

Сообщает пресс-служба администрации края

Алтай и Беларусь: опыт братского сотрудничества

Алтайский край и Республика Беларусь заключили Протокол договоренностей.

Подписание документа прошло в рамках рабочей поездки в Беларусь алтайской делегации, в которую входили руководители предприятий края, главы муниципалитетов. Подписи под документом поставили глава администрации края Александр Карлин и премьер-министр Республики Беларусь Сергей Сидорский. Достигнутые договоренности касаются сотрудничества в торговой, экономической, научно-технической и культурно-образовательной сферах.

Протокол составлен с учетом интересов хозяйствующих субъектов, имеет экономическое обоснование, – пояснил Александр Карлин. – **Взаимодельствие с белорусской стороной будет способствовать воссозданию промышленного потенциала Алтайского края.** Мы дорожим нашим опытом братского сотрудничества, будем его сохранять и приумножать.

График пребывания в республике был насыщенным: состоялись встречи в белорусских министерствах сельского хозяйства и продовольствия, промышленности. Прошло посещение Минского автомобильного и Минского тракторного заводов.

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко во время встречи с главой администрации Алтайского края Александром Карлиным высказался за долгосрочное взаимовыгодное сотрудничество с Алтайским краем. По словам белорусского лидера, взаимный товарооборот двух сторон в настоящее время равнозначен тому показателю, который Беларусь имеет с регионами, расположенными рядом с ней.

Уже сегодня республика входит в пятерку основных внешнеэкономических партнеров края. Алтай поставляет в Беларусь двигатели, котлы, железнодорожные вагоны, трансформаторы, химреактивы. В свою очередь, треть парка сельхозтехники края составляют машины белорусского

производства. В край также поставляются грузовые автомобили, сложнотехническая техника, трикотаж, медицинские препараты.



Новый документ учитывает современные особенности экономики Беларуси и Алтайского края. Согласно Протоколу, рассчитанному на 2006-2007 годы, предполагается увеличить взаимопоставки сельхозпродукции. Стороны договорились содействовать производителям в прямых поставках, информировать их о проводимых конкурсах и целевых закупках сельскохозяйственной и промышленной продукции.

Заключенный протокол касается таких алтайских предприятий, как «Барнаултрансмаш», Бийский котельный завод, Алтайский завод прецизионных изделий, Алтайский завод топливных насосов и др. Например, ряд двигателей Минского моторного завода планируется оснастить последними моделями алтайских топливных насосов высокого давления. Прорабатывается вопрос увеличения поставок малогабаритных форсунок.

Предстоит также согласовать номенклатуру и график поставок в Алтайский край белорусской сельхозтехники и запчастей к ней, коммунальной техники, грузовых автомобилей и тракторов «Беларус».

Впервые достигнута договоренность об организации в Алтайском крае сборочного производства белорусских троллейбусов на базе мастерских барнаульского МУП «Горэлектротранс».

ГУБИТ людей «ТРОЯР»

Во вторник, 13 июня, прошло очередное заседание межведомственной комиссии по защите государственных и общественных интересов в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной продукции, нефти и нефтепродуктов, заготовки, переработки и реализации лома и отходов черных и цветных металлов.

За пять месяцев текущего года прошел ряд проверок и рейдов по выявлению и пресечению поступлений фальсифицированной алкогольной продукции в торговую сеть, нелегального производства алкогольной продукции, а также акцизных марок.

Сотрудники ОВД Троицкого района провели 43 проверки по выявлению фактов незаконного производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции. Выявлено 28 правонарушений. Составлены административные протоколы, а спиртосодержащая жидкость в количестве 63 литров, находящаяся в незаконном обороте, изъята. В большинстве случаев суть правонарушений заключается в отсутствии документов на спиртосодержащую продукцию таких средств для ванн, как «Трояр», «Ясон», одеколоны «Тройной», «Экстра». Нарушались и правила торговли.

В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ «Об усилении надзора за оборотом алкогольной продукции» сотрудники ОВД проверили наличие в продаже алкогольной продукции производства Молдовы и Грузии. По результатам проверок снято с реализации

и направлено на исследование 4,5 литра алкогольной продукции.

Ведется работа по выявлению мест торговли крепкими напитками домашнего производства и этиловым спиртом. В результате неоднократных контрольных закупок прокуратурой района было возбуждено девять уголовных дел по ст. 238 ч. 1 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности).

ОВД постоянно осуществляет контроль за незаконным оборотом нефтепродуктов. За пять месяцев этого года было проверено 73 единицы автотранспорта, перевозившего нефтепродукты общим грузом 305 тонн. Проводились комплексные проверки АЗС. В ходе проверок было выявлено шесть административных правонарушений. Из них три обмана потребителя (недолив бензина при отпуске). В результате проверок легальных пунктов приема лома и отходов черных и цветных металлов выявлено три правонарушения и восемь нарушений правил транспортировки цветного металла. За этот же период был выявлен один нелегальный пункт приема в п. Гордеевский.

Специалист территориального отдела управления федеральной

службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в г. Новоалтайске, Первомайском, Косихинском, Тальменском и Троицком районах доложил о выявлении ряда нарушений в сфере торговли. В нашем районе было проверено 32 объекта, реализующих алкогольную продукцию производства республик Молдовы и Грузии. Проведен отбор 21 пробы вина. Из них три пробы не соответствуют госстандартам. На троих предпринимателей составлены протоколы об административных правонарушениях, дела переданы в суд. В ходе проверок установлено, что в двух точках реализовывалось пиво с истекшим сроком годности. Двум предпринимателям были даны предписания о снятии с реализации 11,5 литра пива, составлено два протокола об административном правонарушении и вынесено два постановления о наложении штрафов.

За реализацию средства «Трояр» совместно с пищевыми продуктами в одном из торговых павильонов с. Троицкое предприниматель был наказан штрафом в размере 4 тыс. рублей.

За пять месяцев на территории района зарегистрировано шесть случаев отравления алкоголем. Все – с летальным исходом.

В заключение все члены комиссии пришли к единому мнению: надо чаще организовывать рейды и проверки.

Наталья ТРОФИМОВА.

Дети и лето

Можно даже заработать

Пришли долгожданные каникулы, а с ними и главная проблема для родителей – как организовать летний отдых своих чад.

Над этим вместе с ними думает и районный комитет по образованию.

Наш корреспондент Галина МИРОНОВА попросила председателя комитета А.С. ТУПИКИНА рассказать, как и где смогут отдохнуть дети нынешним летом:

– Самая массовая форма охвата детей летним отдыхом – это пришкольные летние оздоровительные лагеря. Работать они будут по прошлогодней схеме, то есть в пришкольных лагерях смогут отдохнуть и поправить свое здоровье те дети, чьи родители платят взносы в Фонд социального страхования. Кроме того, по линии соцзащиты выделяются средства на питание для 1200 учащихся из малоимущих семей, где родителям придется оплатить только 10 % от стоимости путевки в 864 рубля.

Такие лагеря уже работают в 26-ти детских учреждениях, где есть возможность организовать горячее питание. Не будут работать пришкольные лагеря в Боровлянской средней, в Беловской № 2, в Ленинской школах – там нет столовых.

Из-за отсутствия воды не может открыться пришкольный лагерь в Хайрюзовской школе, хотя там все готово для приема детей. По этой же причине задержалось открытие лагеря при Троицкой школе № 1.

В две смены будут работать лагеря в Горновской и Зеленополянских средних школах, а в Пролетарской – даже в три смены.

Комитет по образованию может также организовать путевки детям

в загородные летние лагеря Косихинского и Целинного районов. Желющие родители могут обратиться к нам с заявками. Доля родительской платы за путевку – около 1 тыс. рублей.

Часть учащихся школ района отдохнет в загородных лагерях в профильных сменах, как, например, юные экологи.

Уже отдыхают дети в туристической смене. Готовятся уехать в краевой лагерь «Селена» зеленополянские школьники, которые отличились в краевом конкурсе «Одиссея разума».

Под угрозой срыва оказалась у нас нынче работа производственных бригад, финансируемых администрацией района и Центром занятости населения. Но район деньги все же изыскал, и 64 учащихся в составе бригад будут работать на ремонте школ.

Производство: проблемы, опыт, результат

ООО «БАРТ»: зарплата есть.

Необходимы кадры

Многие из жителей района задаются вопросом, работает ли сегодня ремзавод, какую продукцию он выпускает.

С 1 марта этого года работает и производит продукцию новое предприятие – ООО «Большереченская агроремтехника». Основная продукция, выпускаемая предприятием, – это измельчители соломы зерновых культур ИСН-1200, ИСНМ-1200, ИСН-1500, приставки к жатке для уборки подсолнечника ППУ по 5, 6, 7 м, приставки к культиватору, коробки привода косилки и многое другое для сельхозтоваропроизводителей нашего района и за его пределами. Кроме того, мы производим продукцию для нужд населения. Это котлы отопительные, печи «Тайга», банные, варочные, оградки и др. Предоставляем также услуги по обработке пиломатериала: кропление, острожка и др.

В настоящее время коллектив осваивает новый вид продукции. Это ручные тали TR-1.00, TR-3.00, TR-5 грузоподъемностью 1, 3, 5 тонн, основным покупателем которых явля-

ется ООО «Торговый дом «Алтай Таль», оно же и поставляет нам материалы, стоимость которых ниже на 6-10%, чем у других поставщиков.

В марте было произведено продукции на 641 тыс. руб., в апреле – на 789 тыс. руб., в мае – на 910 тыс. руб. Рост составляет 15-23%.

Специалистами и руководителями разрабатываются ежемесячные планы производства продукции, которые утверждает директор управляющей компании А.И. Миллер, ежемесячно подводятся итоги по выполнению плана, по количеству реализованной продукции.

В новое предприятие из ООО «Большереченский ремзавод» были переведены все работники, занятые в основном производстве, из ИТР – только 13 человек вместо 37, работающих в ООО «БРЗ», а с 1 мая перевели и

работников вспомогательного производства: котельная, охрана, водоснабжение.

Разработано новое положение по оплате труда, заработная плата начисляется в зависимости от количества выполненных работ и их сложности. Разработаны условия для дополнительной оплаты труда, а за особо сложную работу – дополнительные коэффициенты. Для руководителей и специалистов также разработана система премирования в зависимости от выполнения плана.

Незначительно, но все же возросла среднемесячная зарплата, и сейчас она составляет 3080 рублей вместо 2270 рублей в 2005 году на старом предприятии. А у более опытных, добросовестных работников зарплата шесть и более тысяч рублей.

На сегодняшний день в нашем коллективе работают 79 человек. Для выполнения постав-

ленных производственных задач нам необходимы дополнительные кадры. Некоторые люди, которые когда-то ушли с завода, возвращаются. Мы всех желающих приглашаем к нам на работу. Зарплата выплачивается без задержек.

Конечно, много еще проблем стоит перед коллективом, и главная из них – это финансовые трудности наших основных покупателей. На сегодняшний день на складе нашей организации имеется готовой продукции на сумму 1200 тыс. рублей. Это измельчители соломы, приставки к комбайнам для уборки подсолнечника и др., которые так необходимы нашим сельхозтоваропроизводителям.

Конечно, есть и недовольные, которые оказались «за бортом» предприятия и хотели бы вернуть все назад, но коллектив ООО «БАРТ» настроен работать долгосрочно и по-новому.

Что касается задолженности по заработной плате работникам прежнего предприятия, то на начало года она составляла 660 тысяч рублей. Сегодня – всего лишь 74 тысячи рублей, и в ближайшее время задолженность будет погашена.

Г. ЕВСИКОВА,
экономист.

22 июня – День памяти и скорби



«Мы орденов не ждали»

Ивану Серафимовичу Рыбину было 17 лет, когда его в 1941 году из поселка Степного призвали в армию.

ВОЙНА ДЛЯ НЕГО НАЧАЛАСЬ после Канского училища сержантов на Финском фронте. Первое ранение он получил под Ленинградом, подорвавшись на mine. Пройдя лечение в госпитале Архангельской области, вернулся в строй, в свой взвод. Дальнейший его путь – Белоруссия, Чехословакия, где он получил пулевое ранение в голову, но сумел выжить.

«Мы орденов не ждали, а хотели остаться живыми», – говорит ветеран.

После войны с Германией он попал на восточный фронт, где шла война с Японией, на реку Уссури.

«Но повоювать мы там не успели, японцы быстро капитулировали», – вспоминает о далеком прошлом Иван Серафимович.

Андрей ТИМОХИН.

фото Владимира КОНЮХОВА.

В ЭТОМ ГОДУ НА КОНЦЕРТЕ, ПОСВЯЩЕННОМ ДНЮ ПОБЕДЫ, в нашем клубе был всего один участник Великой Отечественной войны. Грустно было и как-то сиротливо. Некоторые ветераны болны, а некоторые уже никогда не придут – умерли. Вот и мой сосед дядя Коля Докукин на днях скончался. 9 мая его еще видели у калитки дома, и вот его уже нет. Я написал стихотворение на эту тему...

Ушел из жизни фронтовик

Ушел из жизни ветеран,
 Душа скорбит, ей холодно и горько.
 Мы виделись еще позавчера,
 И вот кладбище, холмик на пригорке.

Глаз радует зеленый цвет травы,
 Ласкают слух кукушкины «обманы».
 И вдруг, очнувшись, слышишь плач вдовы
 И ощущаешь запах валерьяны.

Пронзает сердце жуткая тоска,
 Эх, зря ты, птица глупая, кукуешь –
 Похоронили мы фронтовика,
 И с ним уже не выпьешь, не покуришь.

Смерть набирает скорбные очки,
 Как будто этой суке заплатили.
 Уходят по весне фронтовики...
 Ну что ж вы так, родные, «зачастили»?..

Уж скоро лето, можно бы пожить.
 Вас не полки уже, уже не роты.
 Вот и еще один в земле сырой лежит,
 И мы идем с кладбища, как сироты.

На согре пал тумана пуховик,
 Сулит года кукушка нам на зорьке.
 Позавчера скончался фронтовик.
 Душа скорбит, ей холодно и горько.

Юрий ЧЕРНЫШОВ.
 С. Заводское.

«Он не пропал. Он погиб за Родину»

- так называется наша Книга Памяти и Славы без вести погибших солдат.

ГОД НАЗАД, в канун 60-летия Великой Победы, будучи на приеме у Президента и Главнокомандующего Вооруженными Силами России В.В. Путина, многие фронтовики с болью говорили еще и о том, какая беспрецедентная ложь и клевета содержится в иных трудах новомодных историков-«демократов» на историю войны и нашу славную Красную Армию.

–А вы рассказывайте людям правду, сами пишите книги и снимайте новые кинофильмы. Я вам в этом помогу, – ободряюще напутствовал Президент.

Будем считать, что и наша Книга Памяти и Славы павшего солдата – с «благословения» Президента Путина, хотя начали мы ее писать почти два десятилетия тому назад, когда и президенты у нас были другие, и отношение к нам, поисковикам, было совсем другим: внимательным и заботливым. Оно было государственным, потому что в стране во главу угла было поставлено военно-патриотическое воспитание молодежи, которое шло еще с далеких времен нашей истории. Это и нас наставлял еще в 18 веке известный польский писатель и общественный деятель Юлиан Немцевич: «Напоминать юношеству о подвигах предков, знакомить его со светлейшими эпохами народной истории, сдружить любовь к Отечеству с первыми впечатлениями памяти – вот верный способ для привития народу сильной привязанности к Родине; ничто уже тогда сих первых впечатлений, сих ранних понятий не в состоянии изгладить. Они крепнут с годами и творят храбрость для бою ратников, мужей доблестных для совета». В этом мудром изречении и ответ на вопрос, что побуждает и нас на наш подвижнический труд на благородном поприще розыска без вести пропавших воинов, ратников Отечества: нам со школьной скамьи привили любовь к Родине, нас тоже воспитывали на героических примерах Александра Матросова, Зои Космодемьянской, летчика Маресьева, разведчика Кузнецова.

НАША КНИГА ПАМЯТИ, в большинстве своем, о воинах, имен которых нет нигде. О прекрасных русских и нерусских молодых людях, у которых до войны тоже были семьи, родители, а у кого жены и дети, но после того, как их призвали на войну, получились так, как будто их не было вообще на белом свете. Многие из них не значатся даже в списках мобили-

зованных на фронт, хотя доподлинно известно, какой военкомат призвал их в ряды рабоче-крестьянской Красной Армии. И уже одно то, что их имена увековечены в нашей Книжке, – большая удача нашего «Поиска».

НАША КНИГА – не только дань памяти павшим защитникам Родины, но и коллективный рассказ о тех, кто свято дорожит своими героическими предками, кому присущи такие замечательные черты русского характера, как доброта и милосердие. С некоторыми из них мы ведем переписку почти два десятилетия, как действует наша группа, и все 20 лет не иссякают их сердечность и готовность пожертвовать всем ради других. Мы постарались, прежде всего, как можно бережнее напечатать письма с запросами о розыске, ведь в них не только судьба дорогого и близкого солдата или офицера, но и кусочек жизни из тех, теперь уже таких далеких дней войны и в тылу.

Признаемся, что многие письма мы сами не могли читать без душевного волнения. Вот, к примеру, такое. Дочь погибшего отца

ХАЛЯПИНА Ирина Евгеньевна, Троицкое Алтайского края, ул. 60 лет Октября, 24-а:
 «В нашей газете «На земле троичкой» прочитала заметку о вашей благородной работе. Вы – патриоты нашей страны. Низкий поклон вам за это.
 Я так давно ищу деда, писала в разные инстанции, но нигде не получила ответа. Все глухо, как в танке! И теперь у меня в душе опять зажегся огонек веры и надежды, что, быть может, вы узнаете что-либо о нашем погибшем на фронте дедушке Долгинцеве Павле. Отчество его, к сожалению, не знаем. Он до войны жил в Казахстане, откуда был призван на фронт в 41-ом году. Бабушка наша, его жена, рассказывала нам, что дед воевал в конной кавалерии кузнецом. И погиб при обороне Москвы.
 Надеюсь на вас, что наш дед не будет неизвестным солдатом, что Родина будет помнить и его имя».

От группы «ПОИСК»:
 И мы, дорогая внучка, не можем узнать о Вашем дедушке больше, чем знаете Вы. В Подольском военном архиве хранятся документы на многих Долгинцевых и даже с одинаковыми именами. И потому без полных биографических данных прояснить судьбу Вашего деда Павла невозможно. Запишем его имя так, как написали вы: боец Красной Армии Павел Долгинцев погиб за Родину! Вечная ему память!

вспоминает, как с мамой они бежали за подводой, которая увозила на фронт солдат-односельчан, и как она все дальше удалялась от села, а они с мамой плакали и бежали вслеп. И как отец несколько раз слезал с телеги и бежал к ним навстречу. Целовал и обнимал их и тоже плакал, словно чувствовал, что уезжает навсегда.

ВМЕСТЕ С ЗАПРОСАМИ О РОЗЫСКЕ мы получили много фронтовых писем погибших и пропавших солдат, читать которые без волнения невозможно. «Знаешь, мама, – написал красноармеец-ездовой Николай Федорович Бухонин, чья дочь Александра в данное время живет в городе Чехове Московской области, – мне с лошадьми на фронте труднее всех. Налетит на нас вражеская авиация, все разбегутся кто куда, а я прижмусь к своим лошадам и молю Бога, чтобы пронесло. А немец, гад, так и норовит попасть именно в меня и в моих лошадей...»

И ведь попал подлый фриц, да так, что и похоронить бойца-ездового не смогли. И таких писем мы получили столько, что, будучи у нас средства, из одних «солдатских треугольников» создали бы музей фронтового письма.

Ветеран педагогического труда из Моршанска Валентина Васильевна Фирсова в годы войны училась в местном Учительском институте и дружила со многими курсантами Моршанского минометно-пулеметного училища, а когда те парни ушли на фронт, то продолжала с ними переписку. Это настолько трогательно-возвышенные духом и целомудренные письма с войны и на войну, что одна их публикация дает право на жизнь нашей Книжке.

К своим письмам Валентина Васильевна приложила и все фотографии, подаренные ей ребятами, с которыми дружила в годы войны. Им мы тоже нашли место, как напечатали и все фотоснимки, присланные с другими запросами из других мест. К сожалению, многие сильно подпорчены временем и войной. Но и при самом плохом изображении этим историческим фотодокументам нет цены, ведь на них – люди, защитившие нас от чудовищного врага. И в их числе солдаты, имен которых нет больше нигде. В архивах на них не сохранилось ни одной «бумажки», следовательно, нет и упоминания во Всероссийской Книжке «Память».

Многие из них ушли на фронт совсем



У мемориала памяти павших в годы Великой Отечественной войны 9 мая 2006 г. в с. Троицкое.

фото Владимира КОНЮХОВА.

юньми, другие оставили без кормильца на попечение одной матери по 5-7 детей, а кто ушел добровольно, когда у малых детей не было и матери – умерла при родах. Сдавали малюток в приют или оставляли на попечение дедушке с бабушкой и уходили, чтобы защитить Родину и своих детей. Ушли и не вернулись. ВЕЧНАЯ ИМ ПАМЯТЬ!

Пишите нам, присылайте замеченные в Книжке ошибки и неточности, шлите новые запросы. И закажите книги для вашей семьи, вашей школы, в которой учились погибший солдат, для вашей библиотеки и музея, где тоже свято берегут его память. Будем благодарны вам за любую финансовую помощь, ведь мы по-прежнему все выполняем без всякой государственной поддержки, на одном энтузиазме, который, к счастью, еще присущ нам.

НАШ АДРЕС прежний: 393776, Мичуринск Тамбовской области, ОС-16, а/я 31. Группе «Поиск». И не забудьте прислать конверт с маркой для ответа. Желаем удачи!

Василий МЕДИНСКИЙ,
 редактор газеты «Воскресение»,
 руководитель группы «ПОИСК».

Г. Мичуринск.

«У людей должен быть выбор»

По закону до 2004 года технической инвентаризацией объектов капитального строительства имели право заниматься подразделения ФГУП «Российский государственный центр инвентаризации и учета объектов недвижимости», или, проще говоря, БТИ. Эта организация работает и на территории нашего района. Поскольку она работает монополично, это влечет за собой ряд неудобств для собственников или арендаторов объектов недвижимости.

Однако в 2004 году правительственным постановлением было заявлено, что правом на техническую инвентаризацию недвижимого имущества обладают и другие структуры, прошедшие соответствующую государственную аккредитацию, и в апреле нынешнего года был положен конец сложившейся на этом сегменте рынка монополии.

Свидетельство об аккредитации получило АКГУП «Алтайский центр земельного кадастра и недвижимости». В нашем районе работает филиал этого краевого госпредприятия. Возглавляет его В.М. КАПАТУРИН.

— Наш филиал, — рассказывает Виктор Михайлович, — до сих пор занимался только землей. В наши задачи входило межевание земельных участков. Но, как все понимают, на земле есть какие-то строения — дом, цех, ферма и т.д. И для того, чтобы сделать технический паспорт и поставить на учет, их владельцу необходимо обратиться в Бюро технической инвентаризации. Наше предприятие, действуя прежде всего в интересах клиентов, подало заявку на получение свидетельства об аккредитации на право проводить техническую инвентари-

зацию объектов капитального строительства.

— Сложной ли была процедура получения этого документа?

— Непростой. Заявку рассматривали почти в течение года. Но в конце концов, не без содействия крайних властей и личного участия губернатора А.В. Карлина, вопрос был решен положительно — предприятие получило официальные документы, дающие нам право заниматься этим видом деятельности. После обращения клиента мы готовы в разумные сроки и по весьма умеренным ценам провести ме-

жевание земельных участков, техническую инвентаризацию всех построек и постановку их на государственный кадастровый учет. Более того, при желании заказчика мы готовы брать на себя и дополнительные функции — к примеру, представление его интересов в центре регистрации недвижимости.

— Такие планы предполагают не только существенное расширение деятельности предприятия, но и увеличение штата его сотрудников, укрепление материально-технической базы....

— Мы это прекрасно понимаем и не пугаемся связанных с этим трудностей. В штат нашего филиала уже приняты дополнительно два специалиста. Головное предприятие помогает нам с оргтехникой. Уверен, что реализация наших планов пойдет на пользу не только филиалу. Мы готовы существенно облегчить жизнь всех наших клиентов, создаем дополнительно рабочие места, к тому же это дополнительные налоговые отчисления в бюджет и т.д.

— Чем вы руководствуетесь, определяя расценки на свои услуги?

— Головное предприятие, основываясь на нормативных документах Правительства РФ, администрации

края, утвердило своим приказом прейскурант предельных цен на работы по технической инвентаризации и изготовлению техдокументации. Этим документом мы и руководствуемся. Наши расценки невысокие, как для частных, так и для юридических лиц.

— Как вы оцениваете, много ли работы впереди у филиала?

— Думаю, что хватит с избытком. В районе еще достаточно много неучтенных земель, да и различных строений тоже. Тем более что согласно закону срок действия технического паспорта ограничен пятью годами, по истечении которых владельцу недвижимости нужно оформлять новый документ. Так что работы хватит всем. Кстати, законодательство меняется, и, возможно, скоро будет предоставлена возможность заниматься технической инвентаризацией и другим структурам, в том числе и частным. И это нормально. У людей должен быть выбор: где дешевле, быстрее — туда они и пойдут.

Приглашаем в наш филиал жителей района, желающих оформить права на недвижимость. ФИЛИАЛ НАХОДИТСЯ ПО АДРЕСУ: ул. Ленина, 6. Т.22-3-62.

Подготовила Елена ГИМАДЕЕВА. Публикуется на правах рекламы. Св-во об аккредитации №245 от 11.04.06 г.

Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения директора Боровлянского лесхоза **Василия Ивановича ДУРАЧЕНКО!**

Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Вам только радость приносил. Коллектив пилорамы.

Поздравляем с 16-летием милую

Настю МУРЗИНОВУ! Будь, доченька, уверена в себе, В своей борьбе, тропе своей, судьбе. Держись в толпе, как будто ты одна, Будь без него, как будто он с тобой, Как будто ты богиней рождена, А не земной кухонной рабой. Родители, сестра Алена.

Поздравляю с юбилеем дорогую дочку

Ларису Александровну СКОБЦОВУ! Пусть волшебница-жизнь на хрустальный поднос Позолоченный кубок поставит, Пусть здоровья нальет, и удачи плеснет, И для счастья местечко оставит. Мама.

Поздравляем с юбилеем **Ларису Александровну СКОБЦОВУ!**

Тебе желаю в день рождения Улыбок, радостных хлопот, Здоровья, счастья и веселья Сегодня, завтра, крутлый год! Муж, дети Ваня, Саша, сестра, зять, племянница Алиночка, родные.

ДРОВА ЧУРКАМИ недорого. Доставка. Т.27-0-39, 8-960-939-73-13.

Продаю «Тойоту-Карику» 92 г.в., белая, механика, тонированная, литые, сполкер, CD, «пушка», резина R-15. Т.8-960-936-70-26, д.т.22-4-56.

ПРОДАЮ:

— дом. Интернациональная, 5. — магазин в центре (86 кв.м) или сдаю в аренду. Т.21-8-70 (после 18.00).

— ВАЗ-21063 90 г.в., 30 тыс.руб., торг. Горького, 101.

— «Тойоту-Калдину» 93 г.в., 4 WD, ХТС. Нагорная, 2а-1, т.21-8-45.

— «Тойоту-Модел F», микроавтобус, 90 г.в., дв-ль 2000 см³, леворульный. Т.8-906-942-09-62.

— полуприцеп без колес, бульдозерный нож, колесо, диск к тр-ру «Беларус» недорого. Т.38-3-66.

— двигатель УД-2 (новый). Т.25-1-23.

— имущество разное. Пер. Степной, 11-1.

— «стенку» б/у (пр-во Грозный). Т.21-1-33 (после 21.00).

— щенков сенбернара. Т.22-1-99.

— жеребую кобылу 5 лет, 20 тыс.руб., или мяню на телят. С.Талдинка, Толмачев Владимир.

— бычка 1 мес. Т.31-2-19.

— телочку 3 мес. С. Загайново, ул. Рабочая, 4-2. Т.8-960-952-14-89.

— поросят 2 мес., привиты, 2 тыс.руб. С. Большая Речка, ул. Советская, 5-1.

ИЩУ РАБОТУ механизатора. Т.22-4-55 (с 9 до 11 утра).

Коллектив АГППК выражает глубокое соболезнование Кузьминой Таисье Захаровне по поводу безвременной смерти сына Геннадия.

Коллектив ЦРБ выражает глубокое соболезнование Кузьминой Татьяне Николаевне по поводу смерти мужа.

Не хлебом единым

ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

В конце мая на презентацию сборника местных поэтов, который вышел в свет в прошлом году, двоих из них, жителей с.Заводское Татьяну Белену и Юрия Чернышова, пригласили в школу на творческую встречу с учащимися 4-7 классов. Организаторы мероприятия — педагоги Ирина Анатольевна Кирсанова, Вера Леонидовна Сырачева.

Кроме того, что гости читали стихи, они еще и отвечали на вопросы ребят о творчестве — о том, как рождаются стихи, какие из них больше нравятся самим авторам и т.д. Как сказал Ю. Чернышов, каждое стихотворение выстрадано.

Сборник стихов есть в школьной библиотеке, и дети знакомы с его содержанием.

Татьяна БЕЛЕНОВА

Ни кола, ни двора у души обнищавшей — Все судьба промотала за прожитый срок. И скулит по ночам в конуре обветшавшей, Как бесправный, побитый щенок. Ни кола, ни двора. Ни родного пристанища. Конура, да и та напрокат. И шагает душа, как шагают с ристалища, Облачившись в убогий наряд.

Я НЕ ПРИДУ

Я не приду, и ждать меня не надо. Я к прошлому вернуться не смогу. Оставь на память россыпь снегопада И наши тени рядом на снегу. Оставь себе ночную тишину, Уснувших улиц лунное сиянье, Зеленую кряжистую сосну — Свидетеля нелегкого прощанья. Но лишь меня себе не оставляй. Из памяти сотри страничку эту — Не превратить нам, как мы не желай, В сады любви потухшую планету.

* * *

Я тучей хмурой наплыву И выплыву дождем. Раскатом грома позову И засмеюсь ручьем. Я, молнии поймав зигзаг, Зальюсь голубиной. Березкой тонкой сделав шаг, Замру над крутизной. Черемухи надев наряд, Шагну к тебе, пьяня. На плечи лягу в снегопад, Снежинкою звеня. Я буду бурный водопад И зарево огня, Чтоб ты, куда б ни бросил взгляд, Увидел бы меня. Сверканьем Млечного пути Паду к твоим ногам. Чтоб по нему ты смог прийти К заветным берегам.

* * *

Нет дороги к тебе... Без пути не добраться... Вечерами тянусь своим сердцем большим К твоим сильным рукам, чтоб от счастья смеяться, К твоим нежным губам, бесконечно родным.

Я тянусь к тому миру, где лад и покой, Где невзгодам закрыты дороги. Был бы ты, я б закрылась широкой спиной От слезы, от беды, от тревоги. Был бы ты... но дороги к тебе так и нет... С кленов листья давно облетели. И тоскует со мною продрогший рассвет, И свирепствуют в сердце метели...

МОИ ГОДЫ

Мои годы, как резвые кони, Проскакали по жизни вскачь. Удержать бы, да не догонишь... Засмеяться б, да тут хоть плачь — Мои юности да волная волюшка Затерялись во чистом полюшке, Днем с огнем не отыщешь следов. На мой зов лишь травинки колышутся, Да, нет-нет, временами послышится Заунывное пенье ветров. Да дождинка скользнет запоздавшая По холодной и мутной воде. И сжимается сердце уставшее: Где вы, годы? Здоровье, ты где?

* * *

Я стала забывать твои черты... Они теперь расплывчатей, туманней. Хоть ты не мой и не со мною ты, Но с каждым днем ты для меня желанней. Желанны губы, руки, голос твой, Желанен воздух тот, каким ты дышишь. Я часто говорю в ночи с тобой. Но, к сожаленью, ты меня не слышишь. До дрожи в сердце жду шага твои И в двери стук знакомый и забытый. И так за часом час, за днями дни. А дверь так и осталась не открытой Твоею долгожданной рукой... И я живу изгнанницей из рая. Я знаю, мне не быть твоей судьбой. И все же жду, душою замирая.

Идет Петров пост

ГОТОВИМ ПОСТНЫЕ БЛЮДА

Рецепты древней русской постной кухни, приспособленные к современным продуктам и современной кухне.

КАРТОФЕЛЬНЫЙ САЛАТ С ГРИБАМИ

Прежде всего сделайте заправку для салатов: стакан растительного масла, стакан яблочного или винного уксуса, столовую ложку сахара, молотый перец на кончике ножа, половину чайной ложки соли, хорошо перемешайте, слейте в бутылку, закройте пробкой и держите в холодильнике.

Перед употреблением заправку надо взбалтывать. Эта заправка подходит для всех салатов.

Нарежьте ломтиками вареный картофель, добавьте мелко нарезанные соленые огурцы, маринованные или соленые грибы, квашеную капусту. Хорошо перемешайте и полейте салатной заправкой, если нужно, добавьте соль, зеленый лук.

Картофель - 50 г, грибы соленые или маринованные - 20 г, огурцы соленые - 30 г, капуста квашеная - 20 г, лук зеленый или репчатый и соль по вкусу.

ГРИБНАЯ ИКРА

Эту икру готовят из сухеных или соленых грибов, а также из их смеси.

Вывойте и сварите до готовности сухеные грибы, охладите, мелко нарубите или пропустите через мясорубку.

Соленые грибы надо промыть в холодной воде и также нарубить.

Мелко рубленый репчатый лук поджарьте на растительном масле, добавьте грибы и тушите 10-15 минут.

За три минуты до окончания тушения добавьте толченый чеснок, уксус, перец, соль.

Готовую икру выложите на тарелку горкой и посыпьте зеленым луком.

Грибы соленые - 70 г, сухеные - 20 г, масло растительное -15 г, лук репчатый - 10 г, лук зеленый - 20 г, уксус трехпроцентный - 5 г, чеснок, соль и перец по вкусу.

ПРАЗДНИЧНАЯ СОЛЯНКА (в рыбные дни)

Приготовьте литр очень крепкого бульона из любой рыбы.

Мелко нарубленный лук обжарьте в кастрюле на масле. Осторожно посыпьте лук мукой, перемешайте, прожарьте, пока мука не станет золотистого цвета. Тогда влейте в кастрюлю рыбный бульон и огуречный рассол, хорошенько перемешайте и доведите до кипения.

Нашинкуйте грибы, каперсы, из оливок удалите косточки, добавьте все это в бульон, доведите до кипения.

Рыбу разрежьте на куски, ошпарьте кипятком, припустите на сковороде с маслом, томатом-пюре и огурцами, с которых снята кожа.

Добавьте рыбу и огурцы в кастрюлю и варите солянку на слабом огне до готовности рыбы. За три минуты до готовности добавьте лавровый лист, специи.

Правильно приготовленная солянка имеет светлый, слегка красноватый бульон, острый вкус, запах рыбы и пряностей.

При подаче на стол в тарелки положите по куску каждого вида рыбы, залейте бульоном, добавьте по кружку лимона, зелень укропа или петрушки, маслины.

К солянке можно подать рассстагаи с рыбой.

100 г свежей семги, 100 г свежего судака, 100 г свежей (или соленой) осетрины, маленькая банка оливков, две чайные ложки томата-пюре, 3 белых маринованных гриба, 2 соленых огурца, луковица, 2 столовые ложки растительного масла, столовая ложка муки, четверть лимона, десяток маслин, половина стакана огуречного рассола, столовая ложка каперсов, черный перец горошком, лавровый лист, соль по вкусу, пучок укропа или петрушки, 2 кружка лимона.

КТО-ТО ТЕРЯЕТ... Паспорт на имя Симбирцевой О.В., жительницы п. Гордеевский, 1981 г.р., находится в редакции.

ЕСТЬ РАБОТА! Требуется рамщик, рабочие в столярный цех. Т.т.8-960-938-40-76, 8-905-081-91-27.

На земле троической

Учредитель - муниципальное образование «Троцкий район Алтайского края»

Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и регистрации св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 6070. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

